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Δηλώσεις  του  τι  μαθητής

κάντε  με  την  ολοκλήρωση  μιας  μαθησιακής  διαδικασίας:

Ενότητα  1-  Επιχειρηματικότητα

Δηλώσεις  για  το  τι  μπορεί  να  κάνει  ένας  εκπαιδευόμενος

καταλαβαίνουν:

Κείμενο  εισαγωγής:  Γράψτε  ένα  σύντομο  εισαγωγικό  κείμενο  στην  ενότητα,  θα  πρέπει  να  αναφέρει  τι  αφορά  αυτή  η  ενότητα.  Θα  πρέπει  να  είναι  γραμμένο  με  κίνητρο  

και  ελκυστικό  τρόπο.  Θα  πρέπει  να  απευθύνεται  στους  δικαιούχους  (μετανάστες/πρόσφυγες),  πράγμα  που  σημαίνει  ότι  μπορείτε  επίσης  να  χρησιμοποιήσετε  τη  μορφή  

της  ευθείας  ομιλίας.

Δηλώσεις  για  το  τι  γνωρίζει  ο  μαθητής:

Η  γνώση Δεξιότητες Αρμοδιότητες

Ενότητα:  Μαθησιακά  Αποτελέσματα
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Δώστε  εδώ  το  σενάριο  για  το  σύντομο  βίντεο.

Θα  παρέχεται  χωριστά.

Εισαγωγικό  βίντεο
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Ενότητα  1:  Επιχειρηματικές  δεξιότητες
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Πηγή:  https://unsplash.com/photos/F9zBvOuTHgM

Θέμα  1:  Δημιουργικότητα  και  Ιδεασμός

Η  δημιουργικότητα  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  νέων  ιδεών  και  ο  ιδεασμός  είναι  η  διαδικασία  ανάπτυξης  αυτών  των  ιδεών  σε  

λειτουργικές  επιχειρηματικές  ευκαιρίες.  Είναι  σημαντικό  για  τους  επιχειρηματίες  να  μπορούν  να  σκέφτονται  δημιουργικά  και  να  

δημιουργούν  νέες  ιδέες  που  έχουν  τη  δυνατότητα  να  λύσουν  ένα  πρόβλημα,  να  ικανοποιήσουν  μια  ανάγκη  ή  να  δημιουργήσουν  αξία  
για  τους  πελάτες.

Σύμφωνα  με  την  έκθεση  Global  Entrepreneurship  Monitor  2019-2020,  η  δημιουργικότητα  είναι  μια  από  τις  πιο  σημαντικές  δεξιότητες  

για  τους  επιχειρηματίες.  Η  έκθεση  αναφέρει  ότι  «η  επιχειρηματικότητα  καθοδηγείται  από  την  ικανότητα  δημιουργίας  καινοτόμων  

ιδεών,  δημιουργικής  επίλυσης  προβλημάτων  και  εντοπισμού  νέων  ευκαιριών» (GEM,  2020).

Η  δημιουργικότητα  και  ο  ιδεασμός  στις  επιχειρηματικές  δεξιότητες  είναι  κρίσιμα  συστατικά  μιας  επιτυχημένης  επιχειρηματικότητας.
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Πηγή:  
https://unsplash.com/photos/TdpSX7XAcKo

Θέμα  1:  Δημιουργικότητα  και  Ιδεασμός

Η  έρευνα  έχει  δείξει  ότι  η  δημιουργικότητα  και  ο  ιδεασμός  μπορούν  να  διδαχθούν  και  να  αναπτυχθούν  

μέσω  της  εκπαίδευσης  και  της  κατάρτισης.  Στη  μελέτη  τους  σχετικά  με  τον  αντίκτυπο  της  εκπαίδευσης  

στη  δημιουργικότητα  στην  επιχειρηματική  επιτυχία,  οι  Mumford,  Hester  και  Robledo  (2012)  διαπίστωσαν  

ότι  η  εκπαίδευση  δημιουργικότητας  μπορεί  να  βελτιώσει  την  ικανότητα  ενός  ατόμου  να  δημιουργεί  

νέες  ιδέες  και  να  τις  εξελίσσει  σε  επιτυχημένα  επιχειρηματικά  εγχειρήματα.

Επιπλέον,  στην  έρευνά  τους  σχετικά  με  το  ρόλο  της  δημιουργικότητας  στην  επιχειρηματικότητα,  οι  

Csikszentmihalyi  και  Hunter  (2003)  διαπίστωσαν  ότι  οι  επιχειρηματίες  που  έχουν  δημιουργική  νοοτροπία  

είναι  πιο  πιθανό  να  εντοπίσουν  και  να  επιδιώξουν  ευκαιρίες  που  άλλοι  έχουν  αγνοήσει.  Σημείωσαν  

επίσης  ότι  η  δημιουργικότητα  μπορεί  να  βοηθήσει  τους  επιχειρηματίες  να  προσαρμοστούν  στις  

μεταβαλλόμενες  συνθήκες  και  να  αναπτύξουν  καινοτόμες  λύσεις  στα  προβλήματα.

Συνολικά,  η  δημιουργικότητα  και  ο  ιδεασμός  είναι  κρίσιμες  δεξιότητες  που  πρέπει  να  κατέχουν  οι  

επιχειρηματίες  προκειμένου  να  δημιουργήσουν  καινοτόμες  και  επιτυχημένες  επιχειρηματικές  ευκαιρίες.  

Με  την  εκπαίδευση  και  την  κατάρτιση,  τα  άτομα  μπορούν  να  αναπτύξουν  και  να  ενισχύσουν  αυτές  τις  

δεξιότητες,  βελτιώνοντας  τις  πιθανότητες  επιτυχίας  τους  ως  επιχειρηματίες.
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Πηγή:  https://unsplash.com/photos/WOzVqzpScrk

Θέμα  1.1:  Εισαγωγή  στη  Δημιουργικότητα  και  τον  Ιδεασμό

Η  δημιουργικότητα  και  ο  ιδεασμός  είναι  βασικά  συστατικά  μιας  

επιτυχημένης  επιχειρηματικότητας  και  μπορούν  να  αναπτυχθούν  

και  να  τελειοποιηθούν  μέσω  της  εκπαίδευσης,  της  κατάρτισης  

και  της  πρακτικής.  Ενισχύοντας  αυτές  τις  δεξιότητες,  οι  

επιχειρηματίες  μπορούν  να  βελτιώσουν  την  ικανότητά  τους  να  

καινοτομούν,  να  δημιουργούν  αξία  και  να  επιτυγχάνουν  
μακροπρόθεσμη  επιτυχία  στις  επιχειρήσεις  τους.

Στο  πλαίσιο  της  επιχειρηματικότητας,  η  δημιουργικότητα  και  ο  ιδεασμός  είναι  κρίσιμες  δεξιότητες  που  επιτρέπουν  στους  επιχειρηματίες  να  

εντοπίζουν  και  να  επιδιώκουν  νέες  επιχειρηματικές  ευκαιρίες,  να  δημιουργούν  καινοτόμα  προϊόντα  και  υπηρεσίες  και  να  επιλύουν  σύνθετα  

προβλήματα.  Χωρίς  αυτές  τις  δεξιότητες,  οι  επιχειρηματίες  μπορεί  να  δυσκολεύονται  να  αναπτύξουν  νέες  και  καινοτόμες  λύσεις  στις  προκλήσεις  

που  αντιμετωπίζουν  στις  επιχειρήσεις  τους.

Οι  επιχειρηματίες  που  διαθέτουν  ισχυρές  δεξιότητες  δημιουργικότητας  και  ιδεασμού  είναι  σε  θέση  να  προσεγγίσουν  τις  επιχειρηματικές  

προκλήσεις  με  μια  νέα  προοπτική  και  συχνά  είναι  πιο  επιτυχημένοι  στην  ανάπτυξη  λύσεων  που  ανταποκρίνονται  στις  ανάγκες  των  πελατών  και  

των  πελατών  τους.  Αυτές  οι  δεξιότητες  μπορούν  επίσης  να  βοηθήσουν  τους  επιχειρηματίες  να  προσαρμοστούν  στις  μεταβαλλόμενες  συνθήκες  

και  να  παραμείνουν  μπροστά  από  τους  ανταγωνιστές  τους  σε  ένα  ταχέως  εξελισσόμενο  επιχειρηματικό  περιβάλλον.
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Πηγή:  https://unsplash.com/photos/dEcBKGZS0P8

Θέμα  1.1:  Εισαγωγή  στη  Δημιουργικότητα  και  τον  Ιδεασμό

Η  δημιουργικότητα  και  ο  ιδεασμός  είναι  ιδιαίτερα  σημαντικές  για  τις  γυναίκες  στον  

κλάδο  της  χειροτεχνίας,  καθώς  είναι  ένας  τομέας  που  ιστορικά  κυριαρχείται  από  

άνδρες.  Οι  γυναίκες  που  διαθέτουν  ισχυρές  δεξιότητες  δημιουργικότητας  και  

ιδεασμού  είναι  σε  θέση  να  φέρουν  νέες  προοπτικές  και  καινοτόμες  ιδέες  στο  πεδίο,  

συμβάλλοντας  στην  αμφισβήτηση  των  παραδοσιακών  ρόλων  και  στερεοτύπων  των  φύλων.

Εκτός  από  το  ότι  αποτελούν  μέσο  αμφισβήτησης  των  κανόνων  φύλου,  η  

δημιουργικότητα  και  οι  δεξιότητες  ιδεασμού  μπορούν  επίσης  να  προσφέρουν  στις  

γυναίκες  στον  κλάδο  της  χειροτεχνίας  μεγαλύτερες  οικονομικές  ευκαιρίες.  

Αναπτύσσοντας  μοναδικά  και  καινοτόμα  προϊόντα,  οι  γυναίκες  μπορούν  να  

ξεχωρίσουν  σε  μια  πολυσύχναστη  αγορά  και  να  αυξήσουν  τις  δυνατότητες  κερδών  τους.

Επιπλέον,  η  δημιουργικότητα  και  οι  δεξιότητες  ιδεασμού  μπορούν  να  βοηθήσουν  τις  

γυναίκες  στον  κλάδο  της  χειροτεχνίας  να  αντιμετωπίσουν  τις  κοινωνικές  και  

περιβαλλοντικές  προκλήσεις.  Με  την  ανάπτυξη  προϊόντων  που  είναι  βιώσιμα,  ηθικά  

και  κοινωνικά  υπεύθυνα,  οι  γυναίκες  μπορούν  να  έχουν  θετικό  αντίκτυπο  στις  

κοινότητές  τους  και  να  συμβάλουν  σε  μια  πιο  δίκαιη  και  ισότιμη  κοινωνία.
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Θέμα  1.1:  Εισαγωγή  στη  Δημιουργικότητα  και  τον  Ιδεασμό

Η  αποκλίνουσα  σκέψη  είναι  ένας  τύπος  δημιουργικής  σκέψης  που  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  πολλαπλών  ιδεών  και  την  εξερεύνηση  διαφορετικών  

δυνατοτήτων.  Συχνά  χρησιμοποιείται  σε  συνεδρίες  καταιγισμού  ιδεών  για  να  δημιουργήσει  ένα  ευρύ  φάσμα  ιδεών  πριν  επιλέξει  τις  πιο  υποσχόμενες.  

Η  διαφορετική  σκέψη  μπορεί  να  βοηθήσει  τις  γυναίκες  στον  κλάδο  της  χειροτεχνίας  να  βρουν  νέες  και  καινοτόμες  ιδέες  προϊόντων  που  ξεχωρίζουν  σε  

μια  πολυσύχναστη  αγορά.

Η  σχεδιαστική  σκέψη,  η  αποκλίνουσα  σκέψη  και  η  επίλυση  προβλημάτων  είναι  όλα  σημαντικά  εργαλεία  που  μπορούν  να  βοηθήσουν  τις  γυναίκες  στον  

κλάδο  της  χειροτεχνίας  να  δημιουργήσουν  νέες  ιδέες,  να  λύσουν  προβλήματα  και  να  δημιουργήσουν  καινοτόμα  προϊόντα.

Η  σχεδιαστική  σκέψη  είναι  μια  ανθρωποκεντρική  προσέγγιση  στην  επίλυση  προβλημάτων  που  εστιάζει  στην  ενσυναίσθηση,  τον  ιδεασμό  και  τη  

δημιουργία  πρωτοτύπων.  Περιλαμβάνει  την  κατανόηση  των  αναγκών  του  πελάτη  ή  του  χρήστη,  τη  δημιουργία  πολλαπλών  ιδεών  και  την  ταχεία  

δημιουργία  πρωτοτύπων  και  δοκιμή  λύσεων.  Η  σχεδιαστική  σκέψη  μπορεί  να  είναι  ιδιαίτερα  χρήσιμη  για  τις  γυναίκες  στον  κλάδο  της  χειροτεχνίας  

που  θέλουν  να  δημιουργήσουν  προϊόντα  που  είναι  ταυτόχρονα  όμορφα  και  λειτουργικά.

Η  επίλυση  προβλημάτων  είναι  η  διαδικασία  εντοπισμού  και  επίλυσης  προβλημάτων  ή  προκλήσεων.  Στον  τομέα  της  βιοτεχνίας,  οι  γυναίκες  

επιχειρηματίες  μπορεί  να  αντιμετωπίσουν  μια  σειρά  από  προκλήσεις,  όπως  η  προμήθεια  υλικών,  η  εμπορία  των  προϊόντων  τους  ή  η  διαχείριση  των  

οικονομικών  τους.  Οι  αποτελεσματικές  δεξιότητες  επίλυσης  προβλημάτων  μπορούν  να  τους  βοηθήσουν  να  ξεπεράσουν  αυτές  τις  προκλήσεις  και  να  

βρουν  λύσεις  που  τους  επιτρέπουν  να  επιτύχουν.
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Σχεδίαση  σκέψης,  αποκλίνουσα  σκέψη  και  γραφικά  επίλυσης  προβλημάτων:

Πηγές:  https://unsplash.com/photos/Oalh2MojUuk

Πηγές:  https://unsplash.com/photos/UhpAf0ySwuk

Θέμα  1.1:  Εισαγωγή  στη  Δημιουργικότητα  και  τον  Ιδεασμό

Πηγές:  https://unsplash.com/photos/WbkfJ2TmSug
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Θέμα  1:  Δημιουργικότητα  και  Ιδεασμός
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Θέμα  1.2:  Τεχνικές  δημιουργικότητας

τρόπος.

Οι  τεχνικές  δημιουργικότητας  είναι  μέθοδοι  που  χρησιμοποιούνται  για  την  τόνωση  της  παραγωγής  νέων  και  καινοτόμων  

ιδεών.  Αυτές  οι  τεχνικές  μπορούν  να  εφαρμοστούν  σε  διάφορους  τομείς,  συμπεριλαμβανομένης  της  επιχειρηματικότητας,  

για  να  βοηθήσουν  τα  άτομα  να  βρουν  νέες  και  δημιουργικές  λύσεις  σε  επιχειρηματικά  προβλήματα.  Μερικές  κοινές  τεχνικές  

δημιουργικότητας  περιλαμβάνουν  καταιγισμό  ιδεών,  χαρτογράφηση  μυαλού  και  οπτική  σκέψη.

Ο  καταιγισμός  ιδεών  είναι  μια  τεχνική  που  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  μεγάλου  αριθμού  ιδεών  σε  σύντομο  χρονικό  

διάστημα  χωρίς  κριτική  ή  κρίση.  Η  χαρτογράφηση  μυαλού  είναι  μια  οπτική  τεχνική  που  περιλαμβάνει  τη  

δημιουργία  ενός  διαγράμματος  για  τη  σύνδεση  διαφορετικών  ιδεών  και  εννοιών.  Η  οπτική  σκέψη  περιλαμβάνει  

τη  χρήση  εικόνων,  συμβόλων  και  διαγραμμάτων  για  την  αναπαράσταση  ιδεών  και  εννοιών.

Οι  αναλογίες  και  οι  μεταφορές  είναι  εργαλεία  δημιουργικής  σκέψης  που  περιλαμβάνουν  τη  χρήση  συγκρίσεων  για  τη  

σύνδεση  ιδεών  και  εννοιών.  Αυτές  οι  τεχνικές  μπορούν  να  βοηθήσουν  τους  επιχειρηματίες  να  δουν  τα  προβλήματα  και  τις  

λύσεις  σε  ένα  νέο  και  καινοτόμο  τρόπο

Πηγές:  https://unsplash.com/photos/F9zBvOuTHgM
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Θέμα  1.2:  Τεχνικές  Δημιουργικότητας

τελειοποιήστε  το  πριν  από  την  τελική  παραγωγή.

•  Καταιγισμός  ιδεών:  Μια  τεχνική  που  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  μεγάλου  αριθμού  ιδεών  σε  σύντομο  χρονικό  διάστημα  χωρίς  κριτική  ή  κρίση.

•  Πρωτότυπο:  Μια  τεχνική  που  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  ενός  μοντέλου  ή  ενός  δείγματος  σχεδίου  προϊόντος  για  δοκιμή  και

έννοιες  που  σχετίζονται  με  το  σχεδιασμό  ενός  προϊόντος.

όπως  η  σύγκριση  ενός  χειροποίητου  προϊόντος  με  μια  φυσική  μορφή  ή  ένα  πολιτιστικό  τεχνούργημα.

•  Αναλογίες:  Ένα  εργαλείο  δημιουργικής  σκέψης  που  περιλαμβάνει  τη  χρήση  συγκρίσεων  για  τη  σύνδεση  ιδεών  και  εννοιών,

•  Mind  mapping:  Μια  οπτική  τεχνική  που  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  ενός  διαγράμματος  για  τη  σύνδεση  διαφορετικών  ιδεών  και

Οι  κοινές  τεχνικές  δημιουργικότητας  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας  περιλαμβάνουν:

•  SCAMPER:  Μια  τεχνική  που  περιλαμβάνει  την  εφαρμογή  διαφορετικών  στρατηγικών  σκέψης  σε  υπάρχουσες  ιδέες,  όπως  η  αντικατάσταση,  ο  συνδυασμός,  η  

προσαρμογή  ή  η  τροποποίηση.
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Θέμα  1.2:  Τεχνικές  Δημιουργικότητας

Πηγές:  https://unsplash.com/photos/kmz39UAtKZ0

Πηγές:

https://www.pexels.com/photo/a-woman-  holding-a-
candle-wick-7234644/

Πηγές:

https://www.pexels.com/photo/female-artisan-holding-a-
wooden-tray-with-clay-pot-9304486/
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Θέμα  1.2:  Τεχνικές  Δημιουργικότητας

Βιβλιογραφικές  αναφορές:

Bocken,  NMP,  Ritala,  P.,  &  Albareda,  L.  (2019).  Κατανόηση  του  ρόλου  της  καινοτομίας  στην  κυκλική  οικονομία.

Timmons,  JA,  &  Spinelli,  S.  (2012).  Δημιουργία  νέου  εγχειρήματος:  Επιχειρηματικότητα  για  τον  21ο  αιώνα.  Εκπαίδευση  McGraw-Hill.

Κεφάλαια  World  Scientific  Book,  13-28.
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Θέμα  1.3:  Ανάπτυξη  Ιδεών

Στον  τομέα  της  χειροτεχνίας,  η  ανάπτυξη  ιδεών  μπορεί  να  περιλαμβάνει  την  ανάπτυξη  μοναδικών  και  καινοτόμων  σχεδίων,  τον  πειραματισμό  

με  νέα  υλικά  ή  τεχνικές  και  την  εξερεύνηση  διαφορετικών  τρόπων  για  την  ενσωμάτωση  της  παραδοσιακής  χειροτεχνίας  σε  σύγχρονα  

προϊόντα.  Η  ανάπτυξη  ιδεών  περιλαμβάνει  επίσης  την  αξιολόγηση  της  ζήτησης  της  αγοράς  για  συγκεκριμένα  προϊόντα,  τον  προσδιορισμό  

των  αναγκών  και  των  προτιμήσεων  των  πελατών  και  τη  δημιουργία  προϊόντων  που  είναι  αισθητικά  ελκυστικά  και  εμπορικά  βιώσιμα.

Η  ανάπτυξη  ιδεών  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας  περιλαμβάνει  τη  διαδικασία  μετατροπής  δημιουργικών  και  καινοτόμων  ιδεών  σε  πρακτικές  

και  επιτυχημένες  επιχειρηματικές  ευκαιρίες.  Αυτή  η  διαδικασία  περιλαμβάνει  τη  βελτίωση  και  την  αξιολόγηση  ιδεών,  τον  εντοπισμό  αγορών-

στόχων,  την  αξιολόγηση  της  σκοπιμότητας,  την  ανάπτυξη  πρωτοτύπων  και  τη  διεξαγωγή  έρευνας  αγοράς.

Η  ανάπτυξη  ιδεών  είναι  μια  κρίσιμη  πτυχή  της  επιχειρηματικότητας,  καθώς  επιτρέπει  στους  επιχειρηματίες  χειροτεχνίας  να  μετατρέψουν  

τις  δημιουργικές  και  καινοτόμες  ιδέες  τους  σε  κερδοφόρες  επιχειρήσεις.

Η  επιτυχημένη  ανάπτυξη  ιδεών  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας  απαιτεί  συνδυασμό  δημιουργικότητας,  καινοτομίας,  έρευνας  αγοράς  και  

επιχειρηματικής  οξυδέρκειας.  Οι  επιχειρηματίες  σε  αυτόν  τον  τομέα  πρέπει  να  είναι  σε  θέση  να  εντοπίζουν  τις  αναδυόμενες  τάσεις,  να  

προβλέπουν  αλλαγές  στις  προτιμήσεις  των  καταναλωτών  και  να  προσαρμόζουν  ανάλογα  τα  προϊόντα  και  τα  επιχειρηματικά  τους  μοντέλα.
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•

•
2:  Ανάπτυξη  και  βελτίωση  μιας  επιχειρηματικής  ιδέας

Αυτή  η  ενότητα  εστιάζει  στην  κρίσιμη  διαδικασία  επιλογής  και  ανάπτυξης  μιας  επιχειρηματικής  ιδέας.  Παρέχει  στους  εκπαιδευόμενους  τα  απαραίτητα  

εργαλεία  και  τεχνικές  για  να  αξιολογήσουν  και  να  βελτιώσουν  τις  ιδέες  τους  και  να  εντοπίσουν  εκείνους  με  τις  μεγαλύτερες  δυνατότητες

Τεχνικές  αξιολόγησης  και  ιεράρχησης  ιδεών

Εισαγωγή  στην  αξιολόγηση  και  επιλογή  ιδεών

Κατανόηση  της  σημασίας  μιας  ξεκάθαρης  πρότασης  αξίας

Κριτήρια  αξιολόγησης  και  επιλογής  ιδεών

Τεχνικές  τελειοποίησης  και  διαμόρφωσης  μιας  ιδέας

επιτυχία.

•  Μέθοδοι  για  τη  δημιουργία  και  τη  σύλληψη  ιδεών

•  Δημιουργία  επιχειρηματικού  σχεδίου  και  εντοπισμός  βασικών  στοιχείων

Ανάπτυξη  ενός  ελάχιστου  βιώσιμου  προϊόντος  (MVP)

•

•

•

•

•

•

Πηγές:  
https://www.pexels.com/photo/fashion-man-  
person-people-6914464/

Θέμα  1.3:  Ανάπτυξη  Ιδεών

1:  Αξιολόγηση  και  επιλογή  ιδεών

Επιλέγοντας  τις  καλύτερες  ιδέες  για  περαιτέρω  ανάπτυξη.

Δοκιμή  και  επικύρωση  μιας  ιδέας  μέσω  πρωτοτύπων  και  πειραματισμού
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3:  Έρευνα  αγοράς  και  σχόλια  πελατών

Τεχνικές  για  τη  διεξαγωγή  έρευνας  αγοράς  και  τη  συλλογή  σχολίων  από  τους  πελάτες

Osterwalder,  A.,  Pigneur,  Y.,  &  Clark,  T.  (2010).  Δημιουργία  επιχειρηματικών  μοντέλων:  Ένα  εγχειρίδιο  για  οραματιστές,  που  αλλάζουν  παιχνίδια  και  αμφισβητίες.  

John  Wiley  &  Sons.

Προσδιορισμός  των  τάσεων  της  αγοράς  και  των  ευκαιριών  για  ανάπτυξη.

Χρήση  σχολίων  πελατών  για  τη  βελτίωση  και  τη  βελτίωση  των  προϊόντων  και  των  υπηρεσιών

Βιβλιογραφικές  αναφορές:

Κατανόηση  της  σημασίας  της  έρευνας  αγοράς  και  των  σχολίων  των  πελατών

Blank,  SG  (2013).  Εγχειρίδιο  ιδιοκτήτη  εκκίνησης:  Ο  βήμα  προς  βήμα  οδηγός  για  τη  δημιουργία  μιας  μεγάλης  εταιρείας.  K  &  S  Ranch.

Ανάλυση  και  ερμηνεία  δεδομένων  για  τη  λήψη  τεκμηριωμένων  αποφάσεων

Salimath,  MS  (2019).  Ανάπτυξη  της  επιχειρηματικότητας.  Pearson  Education  Ινδία.

Θέμα  1.3:  Ανάπτυξη  Ιδεών

•

•
•

•
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Προσδιορισμός  των  τάσεων  της  αγοράς  και  των  ευκαιριών  για  ανάπτυξη.

Κατανόηση  της  σημασίας  της  έρευνας  αγοράς  και  των  σχολίων  των  πελατών

3:  Έρευνα  αγοράς  και  σχόλια  πελατών

Χρήση  σχολίων  πελατών  για  τη  βελτίωση  και  τη  βελτίωση  των  προϊόντων  και  των  υπηρεσιών

Τεχνικές  για  τη  διεξαγωγή  έρευνας  αγοράς  και  τη  συλλογή  σχολίων  από  τους  πελάτες

Ανάλυση  και  ερμηνεία  δεδομένων  για  τη  λήψη  τεκμηριωμένων  αποφάσεων

Πηγή:  https://www.pexels.com/photo/top-view-  
photo-of-people-near-wooden-table-3183150/

Θέμα  1.3:  Ανάπτυξη  Ιδεών

•

•
•

•
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Οι  τεχνικές  για  την  εφαρμογή  και  τη  δοκιμή  μιας  νέας  επιχειρηματικής  ιδέας  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας  μπορεί  να  περιλαμβάνουν  έρευνα  

αγοράς  και  δοκιμές,  πρωτότυπα  και  σχόλια  από  πιθανούς  πελάτες.  Οι  επιχειρηματίες  μπορεί  επίσης  να  χρειαστεί  να  αναπτύξουν  τις  

στρατηγικές  μάρκετινγκ  και  επωνυμίας  για  να  φτάσουν  στην  αγορά-στόχο  τους  και  να  ξεχωρίσουν  από  τους  ανταγωνιστές.

Για  να  μετατρέψουν  με  επιτυχία  μια  ιδέα  σε  δράση  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας,  οι  επιχειρηματίες  πρέπει  να  κατανοήσουν  τις  μοναδικές  

προκλήσεις  και  ευκαιρίες  της  αγοράς.  Πρέπει  να  προσδιορίσουν  τους  πόρους  που  χρειάζονται  για  να  υλοποιήσουν  την  επιχειρηματική  

τους  ιδέα,  συμπεριλαμβανομένων  των  πρώτων  υλών,  του  εξοπλισμού  και  της  χρηματοδότησης.  Μόλις  εντοπιστούν  αυτοί  οι  πόροι,  οι  

επιχειρηματίες  μπορούν  να  αρχίσουν  να  δημιουργούν  ένα  λεπτομερές  επιχειρηματικό  σχέδιο  και  να  θέτουν  εφικτούς  στόχους.

Η  μετατροπή  των  ιδεών  σε  δράση  είναι  ένα  κρίσιμο  βήμα  στην  επιχειρηματική  διαδικασία  όπου  τα  άτομα  περνούν  από  τον  ιδεασμό  

στην  πραγματοποίηση  των  επιχειρηματικών  τους  ιδεών.  Στον  τομέα  της  χειροτεχνίας,  η  μετατροπή  ιδεών  σε  δράση  μπορεί  να  περιλαμβάνει  

τον  εντοπισμό  των  πόρων  που  απαιτούνται  για  την  έναρξη  μιας  επιχείρησης,  τη  δημιουργία  ενός  επιχειρηματικού  σχεδίου  και  τον  

καθορισμό  εφικτών  στόχων.  Περιλαμβάνει  επίσης  τη  δοκιμή  της  νέας  επιχειρηματικής  ιδέας  μέσω  της  ανάπτυξης  ελάχιστων  βιώσιμων  

προϊόντων  και  πρωτοτύπων.

Θέμα  1.4:  Μετατρέποντας  τις  ιδέες  σε  δράση
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Αφού  προσδιορίσετε  τους  πόρους  που  χρειάζεστε,  είναι  σημαντικό  να  δημιουργήσετε  ένα  επιχειρηματικό  σχέδιο  και  να  θέσετε  στόχους  για  το  νέο  σας  

εγχείρημα.  Ένα  επιχειρηματικό  σχέδιο  είναι  ένα  γραπτό  έγγραφο  που  περιγράφει  τους  επιχειρηματικούς  σας  στόχους,  στρατηγικές  και  πιθανές  προκλήσεις.  

Μπορεί  να  σας  βοηθήσει  να  εξασφαλίσετε  χρηματοδότηση  και  να  σας  κρατήσει  σε  καλό  δρόμο  καθώς  ξεκινάτε  και  αναπτύσσετε  την  επιχείρησή  σας.  

Εκτός  από  τη  δημιουργία  ενός  επιχειρηματικού  σχεδίου,  είναι  σημαντικό  να  θέτετε  στόχους  για  την  επιχείρησή  σας.  Οι  στόχοι  μπορούν  να  σας  

βοηθήσουν  να  παραμείνετε  συγκεντρωμένοι  και  παρακινημένοι  καθώς  εργάζεστε  για  την  οικοδόμηση  μιας  επιτυχημένης  επιχείρησης.  Οι  στόχοι  

σας  πρέπει  να  είναι  συγκεκριμένοι,  μετρήσιμοι,  επιτεύξιμοι,  σχετικοί  και  χρονικά  περιορισμένοι.

Προτού  μπορέσετε  να  μετατρέψετε  την  επιχειρηματική  σας  ιδέα  σε  πράξη,  πρέπει  να  προσδιορίσετε  τους  πόρους  που  χρειάζεστε  για  να  την  κάνετε  

πραγματικότητα.  Αυτό  μπορεί  να  περιλαμβάνει  τα  πάντα,  από  φυσικούς  πόρους  όπως  υλικά  και  εξοπλισμό  έως  οικονομικούς  πόρους  όπως  κεφάλαιο  

εκκίνησης  και  χρηματοδότηση.

Αφού  αναπτύξετε  και  τελειοποιήσετε  την  επιχειρηματική  σας  ιδέα,  ήρθε  η  ώρα  να  την  κάνετε  πράξη.  Αυτή  η  ενότητα  θα  σας  καθοδηγήσει  στη  διαδικασία  

εντοπισμού  των  πόρων  που  χρειάζεστε  για  να  ξεκινήσετε  την  επιχείρησή  σας,  να  δημιουργήσετε  ένα  επιχειρηματικό  σχέδιο  και  να  θέσετε  στόχους  

και  να  εφαρμόσετε  και  να  δοκιμάσετε  τη  νέα  επιχειρηματική  σας  ιδέα.

1.  Προσδιορισμός  των  πόρων  που  απαιτούνται  για  την  έναρξη  μιας  επιχείρησης

2.  Δημιουργία  επιχειρηματικού  σχεδίου  και  καθορισμός  στόχων

Θέμα  1.4:  Μετατρέποντας  τις  ιδέες  σε  δράση
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3.  Τεχνικές  υλοποίησης  και  δοκιμής  μιας  νέας  επιχειρηματικής  ιδέας

Η  εφαρμογή  και  η  δοκιμή  της  νέας  επιχειρηματικής  σας  ιδέας  μπορεί  να  είναι  μια  προκλητική  και  συναρπαστική  διαδικασία.  Είναι  σημαντικό  

να  έχετε  καταρτίσει  ένα  σχέδιο  για  να  δοκιμάσετε  τα  προϊόντα  ή  τις  υπηρεσίες  σας,  να  συλλέξετε  σχόλια  πελατών  και  να  

κάνετε  προσαρμογές  όπως  απαιτείται.

Πηγή:  
https://www.pexels.com/photo/photo-of-
women-at-the-meeting-3810792/

Πηγή:  
https://unsplash.com/photos/HJckKnwCXxQ

Θέμα  1.4:  Μετατρέποντας  τις  ιδέες  σε  δράση

Πηγή:  
https://unsplash.com/photos/tLG2hcpITZE

Machine Translated by Google



Θέμα  1.5:  Επιχειρηματική  νοοτροπία

Το  να  έχεις  επιχειρηματική  νοοτροπία  σημαίνει  να  έχεις  την  ικανότητα  να  εντοπίζεις  νέες  ευκαιρίες,  να  σκέφτεσαι  δημιουργικά,  να  

παίρνεις  υπολογισμένους  κινδύνους  και  να  είσαι  ανθεκτικός  απέναντι  στις  προκλήσεις.  Περιλαμβάνει  επίσης  τη  βαθιά  

κατανόηση  της  αγοράς  και  του  κοινού-στόχου  και  την  ικανότητα  προσαρμογής  στις  μεταβαλλόμενες  συνθήκες.

Η  επιχειρηματική  νοοτροπία  είναι  ένα  ουσιαστικό  χαρακτηριστικό  για  κάθε  επιχειρηματία.  Αναφέρεται  σε  ένα  σύνολο  στάσεων,  

συμπεριφορών  και  αξιών  που  επιτρέπουν  στα  άτομα  να  εντοπίζουν  και  να  επιδιώκουν  επιχειρηματικές  ευκαιρίες.  Στον  τομέα  της  

χειροτεχνίας,  μια  επιχειρηματική  νοοτροπία  μπορεί  να  βοηθήσει  τους  τεχνίτες  να  μετατρέψουν  τη  δημιουργικότητα  και  το  πάθος  
τους  σε  μια  επιτυχημένη  επιχείρηση.

Πηγή:  https://www.pexels.com/photo/woman-in-  
gray-coat-holding-white-printer-paper-7413909/
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Θέμα  1.5:  Επιχειρηματική  νοοτροπία

Στον  τομέα  της  χειροτεχνίας,  οι  τεχνίτες  μπορούν  να  αναπτύξουν  μια  επιχειρηματική  νοοτροπία  αναζητώντας  συνεχώς  νέες  ιδέες  και  

έμπνευση,  ανοιχτοί  σε  σχόλια  και  κριτική  και  αναλαμβάνοντας  την  πρωτοβουλία  να  μάθουν  νέες  δεξιότητες  και  τεχνικές.  Μπορούν  επίσης  

να  επωφεληθούν  από  τη  δικτύωση  με  άλλους  τεχνίτες  και  επιχειρηματίες,  να  παρακολουθήσουν  εκδηλώσεις  και  εργαστήρια  του  

κλάδου  και  να  μένουν  ενημερωμένοι  για  τις  τάσεις  και  τις  βέλτιστες  πρακτικές  στον  τομέα.

Η  ανάπτυξη  μιας  επιχειρηματικής  νοοτροπίας  απαιτεί  χρόνο  και  προσπάθεια,  αλλά  είναι  ένα  κρίσιμο  συστατικό  για  την  οικοδόμηση  

μιας  επιτυχημένης  επιχείρησης  χειροτεχνίας.  Καλλιεργώντας  μια  επιχειρηματική  νοοτροπία,  οι  τεχνίτες  μπορούν  να  μετατρέψουν  το  

πάθος  και  τη  δημιουργικότητά  τους  σε  μια  βιώσιμη  και  κερδοφόρα  επιχείρηση.

Πηγή:https://www.pexels.com/photo/a-  
person-holding-a-brown-clay-6757750/
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Θέμα  2:  Καινοτομία  επιχειρηματικού  μοντέλου

Η  καινοτομία  επιχειρηματικού  μοντέλου  στις  επιχειρηματικές  δεξιότητες  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  νέων  και  

μοναδικών  τρόπων  παροχής  αξίας  στους  πελάτες,  διασφαλίζοντας  παράλληλα  την  κερδοφορία  και  τη  βιωσιμότητα  της  επιχείρησης.

Στο  πλαίσιο  του  τομέα  της  χειροτεχνίας,  αυτό  θα  μπορούσε  να  περιλαμβάνει  τον  εντοπισμό  καινοτόμων  τρόπων  προμήθειας  πρώτων  

υλών,  τη  βελτιστοποίηση  της  παραγωγικής  διαδικασίας,  τη  δημιουργία  νέων  και  μοναδικών  σειρών  προϊόντων  και  την  εύρεση  δημιουργικών  

τρόπων  για  την  εμπορία  και  την  πώληση  προϊόντων  στους  πελάτες.

Πηγή:  https://www.pexels.com/photo/photo-of-
people-doing-handshakes-3183197/
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τους

•  Εισαγωγή  σε  διαφορετικούς  τύπους  επιχειρηματικών  μοντέλων  και  τα  πλεονεκτήματα  και  τα  μειονεκτήματά  τους

Η  εστίαση  αυτής  της  ενότητας  θα  είναι  να  εισαγάγει  τους  φοιτητές  στην  έννοια  της  καινοτομίας  επιχειρηματικού  μοντέλου  και  στα  εργαλεία  και  τις  

τεχνικές  που  μπορούν  να  χρησιμοποιηθούν  για  τη  δημιουργία  καινοτόμων  επιχειρηματικών  μοντέλων.  Η  ενότητα  θα  μπορούσε  να  καλύπτει  θέματα  

όπως:

•  Προσδιορισμός  βασικών  παραγόντων  αξίας  για  τις  επιχειρήσεις  χειροτεχνίας  και  ανάπτυξη  καινοτόμων  λύσεων  προς  αντιμετώπιση

•  Εργαλεία  και  τεχνικές  για  καινοτομία  επιχειρηματικών  μοντέλων,  όπως  η  σχεδιαστική  σκέψη  και  η  λιτή  εκκίνηση

μεθοδολογία

•  Ανάπτυξη  και  δοκιμή  νέων  επιχειρηματικών  μοντέλων  μέσω  πειραματισμού  και  επανάληψης.

Θέμα  2:  Καινοτομία  επιχειρηματικού  μοντέλου

•  Κατανόηση  της  σημασίας  της  καινοτομίας  του  επιχειρηματικού  μοντέλου  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας

Machine Translated by Google



Πηγή:  
https://www.pexels.com/photo/close-up-
of-beer-bottles-on-wood-315658/

Θέμα  2:  Καινοτομία  επιχειρηματικού  μοντέλου

Η  Καινοτομία  Επιχειρηματικού  Μοντέλου  (BMI)  είναι  η  διαδικασία  

ανάπτυξης  ενός  νέου  ή  μοναδικού  επιχειρηματικού  μοντέλου  

για  τη  δημιουργία  αξίας  για  τους  πελάτες  και  την  απόκτηση  αξίας  

για  την  ίδια  την  επιχείρηση.  Στον  τομέα  της  χειροτεχνίας,  ο  ΔΜΣ  

μπορεί  να  περιλαμβάνει  την  επανεξέταση  των  παραδοσιακών  

μοντέλων  και  την  εξερεύνηση  νέων  τρόπων  προσέγγισης  

πελατών  και  δημιουργίας  εσόδων.  Ακολουθούν  μερικά  βήματα  
για  την  εφαρμογή  του  ΔΜΣ  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας:

Machine Translated by Google



•  Προσδιορίστε  το  τρέχον  επιχειρηματικό  μοντέλο:  Το  πρώτο  βήμα  στο  ΔΜΣ  

είναι  να  αναλύσετε  το  τρέχον  επιχειρηματικό  μοντέλο  και  να  

εντοπίσετε  τα  δυνατά  και  τα  αδύνατα  σημεία  του.  Αυτό  θα  βοηθήσει  στον  

εντοπισμό  περιοχών  που  χρειάζονται  βελτίωση  ή  καινοτομία.

•  Προσδιορίστε  τις  ανάγκες  των  πελατών:  Για  να  αναπτύξετε  ένα  νέο

μπορούν  να  διεξαχθούν  συνεδρίες  καταιγισμού  ιδεών  για  τη  δημιουργία  

νέων  ιδεών  για  επιχειρηματικά  μοντέλα.  Αυτό  μπορεί  να  περιλαμβάνει  την  

εξερεύνηση  διαφορετικών  ροών  εσόδων,  καναλιών  διανομής  και  στρατηγικών  

μάρκετινγκ.

επιχειρηματικό  μοντέλο,  είναι  σημαντικό  να  κατανοήσουμε  τις  ανάγκες  

και  τις  προτιμήσεις  των  πελατών-στόχων.  Αυτό  μπορεί  να  περιλαμβάνει  τη  

διεξαγωγή  έρευνας  αγοράς,  ερευνών  ή  ομάδων  εστίασης  για  τη  συλλογή  

πληροφοριών.

•  Δημιουργήστε  νέες  ιδέες:  Μόλις  καλυφθούν  οι  ανάγκες  των  πελατώνΠηγή:  https://unsplash.com/photos/NDLLFxTELrU

Θέμα  2:  Καινοτομία  επιχειρηματικού  μοντέλου
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Θέμα  2:  Καινοτομία  επιχειρηματικού  μοντέλου

•  Αξιολογήστε  και  επιλέξτε  τις  καλύτερες  ιδέες:  Αφού  δημιουργήσετε  μια  λίστα  με  πιθανές  ιδέες,  είναι  σημαντικό  να  αξιολογήσετε

•  Δοκιμή  και  τελειοποίηση:  Μετά  τη  δοκιμή  του  πρωτοτύπου,  είναι  σημαντικό  να  συλλέγετε  σχόλια  από  τους  πελάτες  και  να  κάνετε  τυχόν  

απαραίτητες  βελτιώσεις  στο  επιχειρηματικό  μοντέλο.  Αυτό  μπορεί  να  περιλαμβάνει  την  πραγματοποίηση  αλλαγών  στο  προϊόν,  

την  τιμολόγηση,  τα  κανάλια  διανομής  ή  τη  στρατηγική  μάρκετινγκ.

•  Εφαρμογή:  Αφού  τελειοποιηθεί  και  δοκιμαστεί  το  νέο  επιχειρηματικό  μοντέλο,  μπορεί  να  εφαρμοστεί  σε  μεγαλύτερη  κλίμακα.  

Αυτό  μπορεί  να  περιλαμβάνει  την  κυκλοφορία  ενός  νέου  προϊόντος  ή  υπηρεσίας,  την  επέκταση  σε  νέες  αγορές  ή  την  υιοθέτηση  

νέων  καναλιών  διανομής.

•  Αναπτύξτε  ένα  πρωτότυπο:  Αφού  επιλεγεί  ένα  επιχειρηματικό  μοντέλο,  είναι  σημαντικό  να  αναπτυχθεί  ένα  πρωτότυπο  ή  ένα  

ελάχιστο  βιώσιμο  προϊόν  (MVP)  για  να  το  δοκιμάσετε.  Αυτό  μπορεί  να  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  μιας  μικρής  κλίμακας  

έκδοσης  του  νέου  επιχειρηματικού  μοντέλου  και  τη  δοκιμή  του  με  μια  μικρή  ομάδα  πελατών.

καθένα  και  επιλέξτε  την  καλύτερη  επιλογή.  Αυτό  μπορεί  να  περιλαμβάνει  την  ανάλυση  της  σκοπιμότητας  κάθε  ιδέας,  την  εξέταση  

των  πιθανών  επιπτώσεων  στα  έσοδα  και  την  κερδοφορία  και  την  αξιολόγηση  του  επιπέδου  κινδύνου.
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Θέμα  2:  Καινοτομία  επιχειρηματικού  μοντέλου

Liao,  TF,  &  Chang,  YC  (2017).  Καινοτομία  επιχειρηματικού  μοντέλου  για  βιώσιμη  ανάπτυξη  πολιτιστικών  και  δημιουργικών  
βιομηχανιών.  Sustainability,  9(9),  1567.

Adekunle,  D.  (2020).  Διερεύνηση  της  καινοτομίας  του  επιχειρηματικού  μοντέλου  ως  εργαλείο  για  ανταγωνιστικό  πλεονέκτημα  στη  
βιομηχανία  μόδας  της  Νιγηρίας.  Journal  of  Fashion  Marketing  and  Management:  An  International  Journal,  24(4),  566-580.

Βιβλιογραφικές  αναφορές:

Journal  of  Open  Innovation:  Technology,  Market,  and  Complexity,  5(3),  54.
Cui,  Y.,  Li,  L.,  &  Xiao,  S.  (2019).  Η  έρευνα  για  την  καινοτομία  επιχειρηματικών  μοντέλων  σε  πολιτιστικές  και  δημιουργικές  βιομηχανίες.

Candi,  M.,  Natawidjaja,  R.,  &  Mubarok,  Z.  (2019).  Καινοτομία  επιχειρηματικού  μοντέλου  στη  δημιουργική  βιομηχανία  της  Ινδονησίας:  
Μελέτη  για  τις  μικρές  μεσαίες  επιχειρήσεις  της  χειροτεχνίας.  Journal  of  Economics  and  Business  Research,  5(2),  61-70.

Rizkya,  IS,  &  Sari,  EK  (2020).  Καινοτομία  Επιχειρηματικού  Μοντέλου  στη  Βιομηχανία  Χειροτεχνίας  της  Ινδονησίας.  Στο  1ο  Διεθνές  
Συνέδριο  για  τις  Τέχνες  και  τη  Δημιουργικότητα  (ICAC  2019)  (σελ.  33-36).  Atlantis  Press.
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Θέμα  3:  Μάρκετινγκ  και  Branding

Το  μάρκετινγκ  περιλαμβάνει  τον  εντοπισμό  και  την  κατανόηση  των  αναγκών  και  των  επιθυμιών  των  πελατών,  τη  δημιουργία  προϊόντων  ή  

υπηρεσιών  που  ανταποκρίνονται  σε  αυτές  τις  ανάγκες  και  την  προώθηση  αυτών  των  προϊόντων  ή  υπηρεσιών  σε  πελάτες  στόχευσης  μέσω  διαφόρων  

καναλιών,  συμπεριλαμβανομένων  των  μέσων  κοινωνικής  δικτύωσης,  του  email  marketing,  της  διαφήμισης  και  των  δημοσίων  σχέσεων.  Οι  

αποτελεσματικές  στρατηγικές  μάρκετινγκ  μπορούν  να  βοηθήσουν  τους  επιχειρηματίες  να  προσελκύσουν  νέους  πελάτες,  να  διατηρήσουν  τους  υπάρχοντες  και  να  αυξήσουν

Το  μάρκετινγκ  και  το  branding  είναι  σημαντικά  συστατικά  των  επιχειρηματικών  δεξιοτήτων  που  βοηθούν  τα  άτομα  να  προωθήσουν  τα  

προϊόντα  ή  τις  υπηρεσίες  τους,  να  διαφοροποιηθούν  από  τους  ανταγωνιστές  και  να  δημιουργήσουν  μια  ισχυρή  εικόνα  της  επωνυμίας.

Αυτές  οι  δεξιότητες  είναι  απαραίτητες  για  την  επιτυχία  στον  επιχειρηματικό  κόσμο  και  μπορούν  να  βοηθήσουν  τους  επιχειρηματίες  να  προσεγγίσουν  

το  κοινό-στόχο  τους  και  να  επιτύχουν  τους  στόχους  τους.

έσοδα.

Πηγή:  
https://www.pexels.com/photo/text-
on-  white-paper-7661590/
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Θέμα  3:  Μάρκετινγκ  και  Branding
Το  branding,  από  την  άλλη  πλευρά,  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  μιας  μοναδικής  ταυτότητας  για  μια  επιχείρηση  ή  ένα  προϊόν  που  την  ξεχωρίζει  από  

τους  ανταγωνιστές.  Αυτό  μπορεί  να  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  ενός  αξιομνημόνευτου  λογότυπου,  την  ανάπτυξη  ενός  συνεπούς  οπτικού  στυλ  και  

την  επικοινωνία  ενός  σαφούς  μηνύματος  σχετικά  με  το  τι  αντιπροσωπεύει  η  επωνυμία.  Μια  ισχυρή  επωνυμία  μπορεί  να  βοηθήσει  τους  επιχειρηματίες  

να  οικοδομήσουν  εμπιστοσύνη  με  τους  πελάτες  τους  και  να  δημιουργήσουν  πιστούς  ακόλουθους.

Πηγή:  https://www.pexels.com/photo/branding-
and-marketing-text-on-a-white-surface-7661185/
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Θέμα  3:  Μάρκετινγκ  και  Branding
Το  μάρκετινγκ  και  το  branding  είναι  κρίσιμες  πτυχές  της  επιχειρηματικότητας  που  είναι  ιδιαίτερα  σημαντικές  για  τις  γυναίκες  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας.  

Οι  γυναίκες  επιχειρηματίες  σε  αυτόν  τον  τομέα  συχνά  αντιμετωπίζουν  μοναδικές  προκλήσεις  που  σχετίζονται  με  την  πρόσβαση  στην  αγορά,  την  

τιμολόγηση  και  την  επωνυμία,  οι  οποίες  μπορούν  να  περιορίσουν  την  επιτυχία  τους.

Οι  αποτελεσματικές  στρατηγικές  μάρκετινγκ  για  χειροποίητα  προϊόντα  ενδέχεται  να  περιλαμβάνουν  τη  μόχλευση  των  μέσων  κοινωνικής  δικτύωσης,  τις  

πλατφόρμες  ηλεκτρονικού  εμπορίου  και  τις  τοπικές  αγορές.  Οι  στρατηγικές  επωνυμίας  μπορεί  να  περιλαμβάνουν  τη  δημιουργία  μιας  μοναδικής  

ταυτότητας  επωνυμίας,  όπως  ένα  στυλ  υπογραφής  ή  μια  σειρά  προϊόντων,  που  έχει  απήχηση  στους  πελάτες  και  ξεχωρίζει  την  επιχείρηση  

από  τους  ανταγωνιστές.

Επιπλέον,  η  οικοδόμηση  ενός  ισχυρού  δικτύου  και  των  σχέσεων  με  τους  πελάτες  μπορεί  να  αποτελέσει  σημαντικό  μέρος  του  μάρκετινγκ  και  

του  branding  για  τις  γυναίκες  επιχειρηματίες  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας.  Αυτό  μπορεί  να  περιλαμβάνει  τη  συμμετοχή  σε  τοπικές  εκδηλώσεις,  τη  

συνεργασία  με  άλλες  επιχειρήσεις  και  τεχνίτες  και  την  επαφή  με  πελάτες  μέσω  σχολίων  και  μέσων  κοινωνικής  δικτύωσης.

Πηγή:  https://www.pexels.com/photo/a-woman-in-beige-
blazer-looking-at-the-woman-in-plaid-blazer-while-planning-
together-7707017/
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Θέμα  3:  Μάρκετινγκ  και  Branding

Kim,  YK,  &  Park,  S.  (2020).  Μια  διερευνητική  μελέτη  σχετικά  με  την  επωνυμία  χειροποίητων  προϊόντων:  Επικεντρώθηκε  στην  

αναγνωρισιμότητα  της  επωνυμίας,  την  πίστη  και  την  ταυτότητα.  Fashion  and  Textiles,  7(1),  1-18.

Keller,  KL  (2013).  Στρατηγική  διαχείριση  επωνυμίας:  Δημιουργία,  μέτρηση  και  διαχείριση  της  αξίας  της  επωνυμίας.

Βιβλιογραφικές  αναφορές:

Zulkafli,  AH,  Ariffin,  MKAM,  &  Asman,  NF  (2021).  Στρατηγικές  μάρκετινγκ  για  γυναίκες  επιχειρηματίες  στη  βιοτεχνία.  International  Journal  

of  Academic  Research  in  Business  and  Social  Sciences,  11(2),  151-161.

Kruja,  D.,  &  Gjergji,  T.  (2019).  Μάρκετινγκ  στον  κλάδο  της  χειροτεχνίας.  Journal  of  Economics  and  Business  Research,  5(1),  1-11.

Pearson  Education  Limited.

Kotler,  P.,  &  Keller,  KL  (2016).  Διοίκηση  μάρκετινγκ.  Pearson  Education  Limited.

Aaker,  DA  (1996).  Δημιουργία  ισχυρών  εμπορικών  σημάτων.  Ελεύθερος  Τύπος.
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Θέμα  4:  Πωλήσεις  και  εξυπηρέτηση  πελατών

Οι  πωλήσεις  και  η  εξυπηρέτηση  πελατών  είναι  σημαντικές  δεξιότητες  για  κάθε  επιχειρηματία,  ανεξάρτητα  από  τον  κλάδο  στον  οποίο  δραστηριοποιείται.  

Στον  τομέα  της  χειροτεχνίας,  όπου  τα  προϊόντα  είναι  συχνά  μοναδικά  και  εξατομικευμένα,  η  οικοδόμηση  ισχυρών  σχέσεων  με  τους  πελάτες  και  η  

παροχή  εξαιρετικών  υπηρεσιών  μπορεί  να  είναι  κρίσιμης  σημασίας  για  την  επιτυχία.

Οι  δεξιότητες  πωλήσεων  περιλαμβάνουν  την  κατανόηση  των  αναγκών  των  πελατών,  την  επικοινωνία  των  πλεονεκτημάτων  του  προϊόντος  ή  της  

υπηρεσίας  σας,  τη  διαπραγμάτευση  τιμών  και  όρων  και  το  κλείσιμο  συμφωνιών.  Οι  δεξιότητες  εξυπηρέτησης  πελατών  περιλαμβάνουν  την  ακρόαση  

και  την  αντιμετώπιση  των  ανησυχιών  των  πελατών,  την  παροχή  υποστήριξης  μετά  την  πώληση  και  τη  διαχείριση  των  σχέσεων  με  τους  πελάτες  για  την  

ενθάρρυνση  επαναλαμβανόμενων  επιχειρηματικών  και  θετικών  παραπομπών.

Πηγή:  
https://unsplash.com/photos/Kz8nHVg_tGI
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Θέμα  4:  Πωλήσεις  και  εξυπηρέτηση  πελατών

•  Διαχείριση  σχολίων  και  παραπόνων  πελατών

•  Αποτελεσματικές  τεχνικές  επικοινωνίας  και  διαπραγμάτευσης

Όσον  αφορά  τις  πωλήσεις  και  την  εξυπηρέτηση  πελατών  στις  επιχειρηματικές  δεξιότητες,  οι  εκπαιδευόμενοι  θα  αναμένουν  να  αναπτύξουν  τις  

ακόλουθες  ικανότητες:

Μέσω  πρακτικών  παραδειγμάτων  και  διαδραστικών  δραστηριοτήτων,  τα  ηλεκτρονικά  μαθήματα  μπορούν  να  βοηθήσουν  τους  μαθητές  να  αναπτύξουν  τις  δεξιότητες  

και  την  αυτοπεποίθηση  που  χρειάζονται  για  να  επιτύχουν  στις  πωλήσεις  και  στην  εξυπηρέτηση  πελατών  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας.

•  Ανάπτυξη  στρατηγικών  υποστήριξης  μετά  την  πώληση

•  Κατανόηση  των  αναγκών  και  των  προτιμήσεων  των  πελατών

•  Δημιουργία  και  διατήρηση  πελατειακών  σχέσεων
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Θέμα  4:  Πωλήσεις  και  εξυπηρέτηση  πελατών

Πηγή:  
https://unsplash.com/photos/FlPc9_VocJ4
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Θέμα  4:  Πωλήσεις  και  εξυπηρέτηση  πελατών

•  Δημιουργία  ισχυρής  ταυτότητας  επωνυμίας:  Μια  ισχυρή  ταυτότητα  επωνυμίας  μπορεί  να  σας  βοηθήσει  να  διαφοροποιήσετε  τα  προϊόντα  σας

Οι  πωλήσεις  και  η  εξυπηρέτηση  πελατών  αποτελούν  κρίσιμα  στοιχεία  κάθε  επιχειρηματικού  εγχειρήματος,  συμπεριλαμβανομένων  εκείνων  

στον  τομέα  της  χειροτεχνίας.  Ως  γυναίκες  επιχειρηματίες  σε  αυτόν  τον  τομέα,  είναι  σημαντικό  να  κατανοήσετε  πώς  να  διαθέτετε  αποτελεσματικά  

στην  αγορά  και  να  πουλάτε  τα  προϊόντα  σας,  καθώς  και  να  παρέχετε  κορυφαία  εξυπηρέτηση  πελατών  για  να  διασφαλίσετε  την  ικανοποίηση  

και  την  αφοσίωση  των  πελατών.

ανταγωνιστές  και  να  δημιουργήσουν  μια  αξέχαστη  εντύπωση  στους  πελάτες.

αναζητούν  και  πώς  να  τα  προσεγγίσετε  μέσω  στοχευμένων  προσπαθειών  μάρκετινγκ.

•  Οι  πωλήσεις  και  η  εξυπηρέτηση  πελατών  στον  τομέα  της  χειροτεχνίας  για  γυναίκες  επιχειρηματίες  περιλαμβάνουν:

•  Κατανόηση  της  αγοράς-στόχου  σας:  Είναι  σημαντικό  να  γνωρίζετε  ποιοι  είναι  οι  πιθανοί  πελάτες  σας,  ποιοι  είναι
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Θέμα  4:  Πωλήσεις  και  εξυπηρέτηση  πελατών

•  Ανάπτυξη  αποτελεσματικών  στρατηγικών  πωλήσεων:  Αυτό  περιλαμβάνει  τον  καθορισμό  της  σωστής  στρατηγικής  τιμολόγησης,  

την  κατανόηση  του  κύκλου  πωλήσεων  και  τον  εντοπισμό  των  καλύτερων  καναλιών  προσέγγισης  πελατών.

•  Παροχή  άριστης  εξυπηρέτησης  πελατών:  Η  εξυπηρέτηση  πελατών  είναι  ζωτικής  σημασίας  για  την  οικοδόμηση  της  πίστης  των  

πελατών  και  το  θετικό  μάρκετινγκ  από  στόμα  σε  στόμα.  Αυτό  περιλαμβάνει  τα  πάντα,  από  την  άμεση  ανταπόκριση  στα  

ερωτήματα  των  πελατών  έως  τον  χειρισμό  τυχόν  ζητημάτων  ή  παραπόνων  με  επαγγελματικό  και  έγκαιρο  τρόπο.

•  Οικοδόμηση  σχέσεων  με  πελάτες:  Η  οικοδόμηση  σχέσεων  με  τους  πελάτες  μέσω  εξατομικευμένων  υπηρεσιών,  επακόλουθης  επικοινωνίας  

και  ειδικών  προωθητικών  ενεργειών  μπορεί  να  βοηθήσει  στην  οικοδόμηση  της  αφοσίωσης  στην  επωνυμία  και  στην  αύξηση  των  

επαναλαμβανόμενων  εργασιών.
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Θέμα  4:  Πωλήσεις  και  εξυπηρέτηση  πελατών

Πηγή:  
https://unsplash.com/photos/5fNmWej4tAAΠηγή:  https://www.pexels.com/photo/delighted-

young-asian-women-choosing-cups-in-modern-
shop-5710148/
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Θέμα  4:  Πωλήσεις  και  εξυπηρέτηση  πελατών

Σύνδεσμος  περιεχομένου /  εικόνας
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Θέμα  5:  Οικονομική  Διαχείριση

Η  οικονομική  διαχείριση  είναι  μια  κρίσιμη  πτυχή  της  επιχειρηματικότητας,  καθώς  η  αποτελεσματική  διαχείριση  των  οικονομικών  πόρων  
μπορεί  να  είναι  η  διαφορά  μεταξύ  επιτυχίας  και  αποτυχίας  σε  ένα  επιχειρηματικό  εγχείρημα.

Η  επιχειρηματικότητα  εμπεριέχει  οικονομικούς  κινδύνους  και  ευκαιρίες.  Για  να  πετύχετε  ως  επιχειρηματίας,  πρέπει  να  έχετε  καλή  

κατανόηση  της  οικονομικής  διαχείρισης.  Σε  αυτή  την  ενότητα,  θα  διερευνήσουμε  τις  βασικές  αρχές  της  οικονομικής  διαχείρισης,  

συμπεριλαμβανομένου  του  προϋπολογισμού,  της  λογιστικής,  των  οικονομικών  καταστάσεων  και  των  πηγών  χρηματοδότησης.

Οι  δεξιότητες  χρηματοοικονομικής  διαχείρισης  είναι  απαραίτητες  για  τους  επιχειρηματίες  ώστε  να  διαχειρίζονται  αποτελεσματικά  τα  οικονομικά  τους  και  να  

λαμβάνουν  τεκμηριωμένες  αποφάσεις  για  την  επιχείρησή  τους.  Αυτές  οι  δεξιότητες  περιλαμβάνουν:
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5.  Χρηματοοικονομική  ανάλυση:  Η  ανάλυση  των  οικονομικών  δεδομένων  βοηθά  τους  επιχειρηματίες  να  εντοπίσουν  τομείς  δύναμης  και  αδυναμίας

1.  Προϋπολογισμός:  Η  δημιουργία  προϋπολογισμού  είναι  ένα  σημαντικό  μέρος  της  οικονομικής  διαχείρισης.  Περιλαμβάνει  την  εκτίμηση  των  εσόδων  και  των  εξόδων  

μιας  επιχείρησης  για  μια  συγκεκριμένη  χρονική  περίοδο,  όπως  ένας  μήνας  ή  ένα  έτος,  και  η  ανάλογη  κατανομή  πόρων.

4.  Χρηματοοικονομική  πρόβλεψη:  Η  χρηματοοικονομική  πρόβλεψη  περιλαμβάνει  την  πρόβλεψη  μελλοντικών  εσόδων  και  εξόδων  με  βάση  ιστορικά  δεδομένα  και  

τάσεις  της  αγοράς.  Αυτό  βοηθά  τους  επιχειρηματίες  να  λαμβάνουν  τεκμηριωμένες  αποφάσεις  σχετικά  με  τις  επενδύσεις  και  τις  επιχειρηματικές  δραστηριότητες.

2.  Λογιστική:  Οι  επιχειρηματίες  πρέπει  να  κατανοούν  βασικές  λογιστικές  αρχές  για  να  παρακολουθούν  τα  οικονομικά  τους,  συμπεριλαμβανομένων

3.  Διαχείριση  ταμειακών  ροών:  Η  διαχείριση  των  ταμειακών  ροών  είναι  κρίσιμη  για  τις  μικρές  επιχειρήσεις,  καθώς  διασφαλίζει  ότι  υπάρχουν  αρκετά  χρήματα

Θέμα  5:  Οικονομική  Διαχείριση

καταγραφή  συναλλαγών,  προετοιμασία  οικονομικών  καταστάσεων  και  ανάλυση  οικονομικών  δεδομένων.

επιχειρηματικές  δραστηριότητες  και  λήψη  στρατηγικών  αποφάσεων  για  τη  βελτίωση  της  απόδοσης.

διαθέσιμα  για  την  κάλυψη  δαπανών  και  την  επένδυση  σε  ευκαιρίες  ανάπτυξης.
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Θέμα  5:  Οικονομική  Διαχείριση

Πηγή:  https://www.pexels.com/photo/person-
holding-black-calculator-while-using-
laptop-8296981/

Πηγή:  https://www.pexels.com/photo/colleagues-
standing-in-white-long-sleeve-shirts-discussing-and-
reading-a-financial-report-8297478/
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Χρηματοοικονομική  διαχείριση  σε  μικρές  επιχειρήσεις:  https://www.investopedia.com/terms/s/small-business-financial-management.asp

Morris,  M.,  Kuratko,  DF,  &  Covin,  JG  (2011).  Εταιρική  επιχειρηματικότητα  και  καινοτομία.  Cengage  Learning.

Αναφορά:

Οικονομική  διαχείριση  για  επιχειρηματίες:  https://www.forbes.com/sites/allbusiness/2018/03/18/financial-management-for-entrepreneurs/?

sh=21f65c4f4dd4

Χρηματοοικονομική  διαχείριση  για  μικρές  επιχειρήσεις:  https://www.sba.gov/business-guide/manage-your-business/financing-options/financial-

management-small-business

•

Θέμα  5:  Οικονομική  Διαχείριση

•

•

•
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Οι  δεξιότητες  ηγεσίας  και  διαχείρισης  ομάδας  είναι  απαραίτητες  στην  επιχειρηματικότητα,  καθώς  συμβάλλουν  στη  δημιουργία  μιας  

συνεκτικής  και  παρακινημένης  ομάδας  που  μπορεί  να  συνεργαστεί  για  την  επίτευξη  επιχειρηματικών  στόχων.  Στον  τομέα  της  χειροτεχνίας,  

οι  δεξιότητες  ηγεσίας  και  διαχείρισης  ομάδας  είναι  ζωτικής  σημασίας  για  τη  διασφάλιση  της  επιτυχίας  μιας  επιχείρησης.

•  Ανάθεση:  Οι  επιχειρηματίες  θα  πρέπει  να  είναι  σε  θέση  να  αναθέτουν  αποτελεσματικά  καθήκοντα  και  ευθύνες,  διασφαλίζοντας  ότι  κάθε  μέλος  της  ομάδας  έχει  

σαφή  κατανόηση  του  ρόλου  του  και  των  προσδοκιών  που  τον  συνοδεύουν.

Οι  βασικές  δεξιότητες  που  απαιτούνται  για  την  αποτελεσματική  ηγεσία  και  τη  διαχείριση  της  ομάδας  στην  επιχειρηματικότητα  περιλαμβάνουν:

•  Επικοινωνία:  Η  αποτελεσματική  επικοινωνία  είναι  απαραίτητη  για  τη  δημιουργία  μιας  ισχυρής  ομάδας  και  την  επίτευξη  των  επιχειρηματικών  στόχων.  Οι  

επιχειρηματίες  θα  πρέπει  να  είναι  σε  θέση  να  επικοινωνούν  με  σαφήνεια  το  όραμα,  τους  στόχους  και  τις  προσδοκίες  τους  στην  ομάδα  τους,  καθώς  και  να  

ακούν  σχόλια  και  προτάσεις.

Θέμα  6:  Ηγεσία  και  Διοίκηση  Ομάδας
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•  Επίλυση  συγκρούσεων:  Η  σύγκρουση  είναι  αναπόφευκτη  σε  οποιαδήποτε  ομάδα  και  είναι  ευθύνη  του  ηγέτη  να  αντιμετωπίσει  και  να  

επιλύσει  τις  συγκρούσεις  πριν  αυτές  κλιμακωθούν.  Οι  επιχειρηματίες  θα  πρέπει  να  είναι  σε  θέση  να  μεσολαβούν  σε  διαφωνίες  

και  να  βρίσκουν  λύσεις  που  είναι  αμοιβαία  επωφελείς.

•  Λήψη  αποφάσεων:  Οι  επιχειρηματίες  πρέπει  να  λαμβάνουν  αποφάσεις  γρήγορα  και  αποτελεσματικά,  συχνά  υπό  πίεση.

•  Κίνητρο:  Μια  ομάδα  με  κίνητρα  είναι  πιο  παραγωγική  και  αφοσιωμένη,  γεγονός  που  μπορεί  να  συμβάλει  στην  επιτυχία  της  

επιχείρησης.  Οι  επιχειρηματίες  θα  πρέπει  να  είναι  σε  θέση  να  εμπνέουν  και  να  παρακινούν  την  ομάδα  τους,  αναγνωρίζοντας  και  

επιβραβεύοντας  τις  προσπάθειες  και  τις  επιτυχίες  τους.

Θέμα  6:  Ηγεσία  και  Διοίκηση  Ομάδας

Θα  πρέπει  να  είναι  σε  θέση  να  αναλύουν  πληροφορίες,  να  εντοπίζουν  πιθανούς  κινδύνους  και  να  λαμβάνουν  τεκμηριωμένες  αποφάσεις  
που  ωφελούν  την  επιχείρηση.
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Συνοπτικά,  οι  δεξιότητες  ηγεσίας  και  διαχείρισης  ομάδας  είναι  απαραίτητες  στην  επιχειρηματικότητα,

Πηγή:  
https://unsplash.com/photos/7e2pe9wjL9M

Πηγή:  
https://unsplash.com/photos/bzqU01v-G54

Θέμα  6:  Ηγεσία  και  Διοίκηση  Ομάδας

τα  κίνητρα  και  η  λήψη  αποφάσεων  είναι  βασικές  δεξιότητες  που  πρέπει  να  κατακτήσουν  οι  επιχειρηματίες  για  να  δημιουργήσουν
επιτυχημένη  επιχείρηση.

ιδιαίτερα  στον  κλάδο  της  χειροτεχνίας.  Αποτελεσματική  επικοινωνία,  ανάθεση,  επίλυση  συγκρούσεων,
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Θέμα  6:  Ηγεσία  και  Διοίκηση  Ομάδας

Συνοπτικά,  οι  δεξιότητες  ηγεσίας  και  διαχείρισης  ομάδας  είναι  απαραίτητες  στην  επιχειρηματικότητα,  ιδιαίτερα  

στον  τομέα  της  χειροτεχνίας.  Η  αποτελεσματική  επικοινωνία,  η  ανάθεση,  η  επίλυση  συγκρούσεων,  τα  κίνητρα  και  

η  λήψη  αποφάσεων  είναι  βασικές  δεξιότητες  που  πρέπει  να  κατέχουν  οι  επιχειρηματίες  για  να  δημιουργήσουν  
μια  επιτυχημένη  επιχείρηση.
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•

Βιβλιογραφικές  αναφορές:
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Θέμα  6:  Ηγεσία  και  Διοίκηση  Ομάδας

•
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•  Kouzes,  JM,  &  Posner,  BZ  (2017).  Η  πρόκληση  της  ηγεσίας:  Πώς  να  κάνετε  εξαιρετικά  πράγματα  να  συμβαίνουν  σε  οργανισμούς.  John  Wiley  &  Sons.

•

•  Adair,  J.  (2011).  Αποτελεσματική  ηγεσία:  Πώς  να  γίνεις  επιτυχημένος  ηγέτης.  Παν  Μακμίλαν.
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Θέμα  7:  Δικτύωση  και  Συνεργασία
Οι  δεξιότητες  δικτύωσης  και  συνεργασίας  είναι  απαραίτητες  για  τους  επιχειρηματίες  για  να  οικοδομήσουν  σχέσεις,  

συνεργασίες  και  συμμαχίες  που  μπορούν  να  τους  βοηθήσουν  να  επιτύχουν  στις  επιχειρήσεις  τους.  Αυτές  οι  δεξιότητες  

περιλαμβάνουν  την  ικανότητα  αποτελεσματικής  δικτύωσης,  εντοπισμού  πιθανών  συνεργατών  και  προώθησης  συνεργασιών  

που  μπορούν  να  ωφελήσουν  και  τα  δύο  μέρη.

Η  δικτύωση  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  και  τη  διατήρηση  σχέσεων  με  άτομα  που  μπορούν  να  παρέχουν  πρόσβαση  σε  

πόρους,  πληροφορίες  και  ευκαιρίες.  Οι  δεξιότητες  συνεργασίας  περιλαμβάνουν  την  αποτελεσματική  συνεργασία  με  

άλλους  για  την  επίτευξη  κοινών  στόχων,  είτε  μέσω  συνεργασιών,  κοινοπραξιών  ή  άλλων  μορφών  συνεργασίας.

Πηγή:  
https://unsplash.com/photos/376KN_ISplE
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Θέμα  7:  Δικτύωση  και  Συνεργασία

•  Δικτύωση:  Η  δικτύωση  περιλαμβάνει  τη  δημιουργία  σχέσεων  με  ένα  ευρύ  φάσμα  ανθρώπων  που  μπορούν  να  παρέχουν  πρόσβαση  

σε  πόρους,  πληροφορίες  και  ευκαιρίες  που  μπορούν  να  βοηθήσουν  τους  επιχειρηματίες  να  επιτύχουν.

•  Δημιουργία  σχέσεων:  Χτίζοντας  και  διατηρώντας  ισχυρές  σχέσεις  με  το  κλειδί

Μερικές  βασικές  δεξιότητες  που  σχετίζονται  με  τη  δικτύωση  και  τη  συνεργασία  στην  επιχειρηματικότητα  περιλαμβάνουν:

•  Επικοινωνιακές  δεξιότητες:  Οι  επιχειρηματίες  πρέπει  να  είναι  σε  θέση  να  επικοινωνούν  αποτελεσματικά  με  ένα  ευρύ  φάσμα  

ενδιαφερομένων,  συμπεριλαμβανομένων  πιθανών  συνεργατών,  πελατών,  επενδυτών  και  εργαζομένων.

Τα  ενδιαφερόμενα  μέρη  είναι  απαραίτητη  για  την  επιτυχία  των  επιχειρηματιών.  Αυτό  περιλαμβάνει  την  ανάπτυξη  

εμπιστοσύνης,  την  εκδήλωση  ενδιαφέροντος  για  τους  άλλους  και  την  ανταπόκριση  στις  ανάγκες  τους.
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•  Συνεργασία:  Η  συνεργασία  περιλαμβάνει  αποτελεσματική  συνεργασία  με  άλλους  για  την  επίτευξη  κοινών  

στόχων.  Αυτό  περιλαμβάνει  την  ανάπτυξη  εμπιστοσύνης,  την  ευελιξία  και  την  αποτελεσματική  επικοινωνία.

•  Επίλυση  συγκρούσεων:  Η  σύγκρουση  είναι  αναπόφευκτη  σε  οποιαδήποτε  σχέση  συνεργασίας  και

Θέμα  7:  Δικτύωση  και  Συνεργασία

•  Στρατηγική  σκέψη:  Οι  δεξιότητες  δικτύωσης  και  συνεργασίας  απαιτούν  στρατηγική  σκέψη  για  τον  εντοπισμό  πιθανών  εταίρων,  

την  αξιολόγηση  ευκαιριών  και  την  ανάπτυξη  αποτελεσματικών  συνεργασιών  που  μπορούν  να  ωφελήσουν  και  τα  δύο  

μέρη.

Οι  επιχειρηματίες  πρέπει  να  είναι  σε  θέση  να  διαχειρίζονται  αποτελεσματικά  τις  συγκρούσεις  για  να  διασφαλίζουν  ότι  οι  

συνεργασίες  είναι  παραγωγικές  και  βιώσιμες.
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Θέμα  7:  Δικτύωση  και  Συνεργασία

Πηγή:  https://unsplash.com/photos/-uHVRvDr7pg Πηγή:  https://unsplash.com/photos/n95VMLxqM2I
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Θέμα  7:  Δικτύωση  και  Συνεργασία

H.,  &  Wu,  YJ  (2016).  Κοινωνικά  δίκτυα,  κοινωνικό  κεφάλαιο  και  αναγνώριση  επιχειρηματικών  ευκαιριών.  

Entrepreneurship  Theory  and  Practice,  40(4),  889-910.

Pearce,  JA,  &  Robinson  Jr,  RB  (2017).  Στρατηγική  διαχείριση:  Διατύπωση,  εφαρμογή  και  έλεγχος.  Εκπαίδευση  

McGraw-Hill.

Αναφορά:

Northouse,  PG  (2018).  Ηγεσία:  Θεωρία  και  πράξη.  Εκδόσεις  Sage.

Zahra,  SA,  Wright,  M.,  &  Abdelgawad,  SG  (2014).  Πλαισιοποίηση  και  προώθηση  της  έρευνας  για  την  

επιχειρηματικότητα.  International  Small  Business  Journal,  32(5),  479-500.
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εκτίμηση

παράγουν  και

Μαθησιακή  Δραστηριότητα  1:  Τίτλος

τις  ιδέες  τους  αποτελεσματικά.

N/A

Οι  συμμετέχοντες  θα

τεχνικές  δημιουργικότητας

Μάθε  πως  να

και  κριτική  αξιολόγηση

δεξιότητες.

Είδος  δραστηριότητας Πρόσθετα  υλικά

αξιολογώ

επιχειρηματικές  ιδέες

Περιεχόμενο

Ατομική  άσκηση  Οι  συμμετέχοντες  θα  είναι

Επιπροσθέτως,

αξιολογούνται  βάσει  της  ικανότητάς  τους

συμμετέχοντες  θα  είναι

αξιολογούνται  βάσει  της  ικανότητάς  τους

να  εργαστούν  συλλογικά

χρησιμοποιώντας  τη  δημιουργικότητα

τεχνικές  και

σε  ομάδα  και  παρών

Εκπαιδευτικός

να  δημιουργήσει  και

κρίσιμος

δεξιότητες.

αξιολογούν  ιδέες  χρησιμοποιώντας

στόχος
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Εκτίμηση

Machine Translated by Google



Ερώτηση  1:

Ποιος  είναι  ο  πρωταρχικός  σκοπός  της  διεξαγωγής  έρευνας  αγοράς  και  της  συλλογής  σχολίων  από  τους  πελάτες;

δ)  Να  βελτιώσει  την  οικονομική  πληροφόρηση  της  εταιρείας

β)  Να  προσδιορίσει  τις  τάσεις  της  αγοράς  και  τις  ευκαιρίες  για  ανάπτυξη

Σωστή  απάντηση:  β)  Να  προσδιορίσει  τις  τάσεις  της  αγοράς  και  τις  ευκαιρίες  για  ανάπτυξη.

γ)  Να  οργανώνει  εκδηλώσεις  γραφείου  και  πάρτι

α)  Να  αυξήσει  την  παραγωγικότητα  των  εργαζομένων
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Ερώτηση  2:

Ποιος  είναι  ο  σκοπός  της  δημιουργίας  ενός  επιχειρηματικού  σχεδίου  και  του  καθορισμού  στόχων  για  ένα  νέο  εγχείρημα;

δ)  Να  αυξήσει  την  παραγωγικότητα  των  εργαζομένων

β)  Διοργάνωση  εκδηλώσεων  γραφείου  και  πάρτι

Σωστή  απάντηση:  α)  Για  να  εξασφαλίσετε  χρηματοδότηση  για  την  επιχείρηση  και  να  διατηρήσετε  το  εγχείρημα  σε  καλό  δρόμο  καθώς  ξεκινά  και  αναπτύσσεται.

γ)  Να  προσδιορίσει  τις  τάσεις  της  αγοράς  και  τις  ευκαιρίες  για  ανάπτυξη

α)  Να  εξασφαλίσει  χρηματοδότηση  για  την  επιχείρηση
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Ερώτηση  3:

Τι  συνεπάγεται  μια  επιχειρηματική  νοοτροπία  για  τους  τεχνίτες  στον  κλάδο  της  χειροτεχνίας;

δ)  Ανθεκτικότητα  σε  αλλαγές  και  νέες  συνθήκες

β)  Ανάληψη  υπερβολικών  κινδύνων  χωρίς  προγραμματισμό

Σωστή  απάντηση:  γ)  Εντοπισμός  νέων  ευκαιριών  και  δημιουργική  σκέψη  για  να  μετατρέψουν  τη  δημιουργικότητα  και  το  πάθος  τους  σε  μια  επιτυχημένη  επιχείρηση.

α)  Εστιάζοντας  αποκλειστικά  στη  δημιουργικότητα  και  το  πάθος

γ)  Εντοπισμός  νέων  ευκαιριών  και  δημιουργική  σκέψη

Machine Translated by Google



Ερώτηση  4:

Τι  περιλαμβάνει  η  καινοτομία  επιχειρηματικών  μοντέλων  στο  πλαίσιο  του  κλάδου  της  χειροτεχνίας;

δ)  Δημιουργία  νέων  και  μοναδικών  τρόπων  παροχής  αξίας  στους  πελάτες

β)  Χρήση  παραδοσιακών  μεθόδων  προμήθειας  πρώτων  υλών

Σωστή  απάντηση:  δ)  Δημιουργία  νέων  και  μοναδικών  τρόπων  παροχής  αξίας  στους  πελάτες

α)  Εστίαση  αποκλειστικά  στην  κερδοφορία  και  τη  βιωσιμότητα

γ)  Αντιγραφή  υπαρχουσών  σειρών  προϊόντων  από  ανταγωνιστές
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Ερώτηση  5:

Ποια  από  τις  παρακάτω  δηλώσεις  ισχύει  για  το  μάρκετινγκ  και  το  branding  στο  επιχειρηματικό  πλαίσιο;

δ)  Η  επωνυμία  αφορά  μόνο  τις  καθιερωμένες  επιχειρήσεις  και  όχι  τις  νεοφυείς  επιχειρήσεις.

β)  Αυτές  οι  δεξιότητες  μπορούν  να  βοηθήσουν  τους  επιχειρηματίες  να  προσεγγίσουν  το  κοινό-στόχο  τους  και  να  επιτύχουν  τους  στόχους  τους.

Σωστή  απάντηση:  β)  Αυτές  οι  δεξιότητες  μπορούν  να  βοηθήσουν  τους  επιχειρηματίες  να  προσεγγίσουν  το  κοινό-στόχο  τους  και  να  επιτύχουν  τους  στόχους  τους.

γ)  Το  μάρκετινγκ  αφορά  κυρίως  την  αντιγραφή  των  στρατηγικών  των  ανταγωνιστών.

α)  Το  μάρκετινγκ  και  το  branding  δεν  είναι  απαραίτητα  για  την  επιτυχία  στον  επιχειρηματικό  κόσμο.
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Ερώτηση  6:

Ποιο  από  τα  παρακάτω  αποτελεί  ουσιαστική  πτυχή  της  οικονομικής  διαχείρισης  για  τους  επιχειρηματίες;

δ)  Διαχείριση  ταμειακών  ροών

β)  Διεξαγωγή  πάρτι  γραφείου

Σωστή  απάντηση:  δ)  Διαχείριση  ταμειακών  ροών

γ)  Διεξαγωγή  έρευνας  αγοράς

α)  Δημιουργία  επιχειρηματικού  σχεδίου
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